



社会学院“社院一周”

2022年第20期(总第92期) (6月6-12日)

2022年6月14日星期二

6月6日(周一)下午,社会学院第四届青年教师联谊会换届暨青年教师交流会云端举行,学院党政班子成员及青年教师参加会议,会议投票推选出**李朔严**老师连任学院第四届青联会会长。学院党政班子成员在教师交流会上就分管工作与会青年教师进行交流,希望青年教师能够积极凝聚力量,发挥影响,促进发展。



6月6日(周一)晚,“特大城市社会治理”前沿讲座第八讲开讲,本次讲座邀请中国社会科学院社会学所研究员、农村社会学专业委员会理事长**王春光教授**,分享他的最新研究成果“对乡村建设使命和可能性的社会学观察和思考”。本次讲座由黄晓春院长主持,学院师生百余人参加。

6月6日(周一),**刘玉照教授**受江西财经大学人文学院邀请,作《身份转换、认知转变和海外华人经营的本地化——卢旺达华侨华人经营中“利益—规范”双重博弈行为的考察》的学术讲座。

6月8日(周三),社会学院本科生党支部开展以“逐梦新时代,奋进新征程,喜迎二十大”为主题的毕业班党员教育活动,激励学生党员在学思践悟中踔厉奋发,不忘初心、牢记使命。支部书记叶小翠为毕业班学生党员详细讲解了组织关系转移的规定、办理组织关系转移的流程和毕业生党员档案的转移等相关规

定。刘志标、钱静作为毕业班党员代表，呼吁支部党员们要赓续红色基因，努力将支部的优良传统传承下去，带着荣光前行。最后，叶小翠带领所有毕业生党员重温了入党誓词。



6月9日（周四），《组织人事报》党建研究专刊刊登“上海市党建研究会2021年度课题获奖名单”，黄晓春教授的研究课题《深化基层民主协商研究》荣获一等奖。课题以上海城市基层治理实践为例，深入探讨了当前我国城市基层民主协商的主要制度安排及具体实践，并以案例分析的方式展现了这些制度的成效以及面临的深层挑战。研究认为，在社会快速分化、流动性不断提升的新背景下，重建基层治理空间中的“公共性”空间对于全面提升基层民主协商效能具有重要意义。课题以此为切入点，结合上海城市社会发展的新特征，提出了党建引领基层民主协商的主要改革思路以及相应保障举措。

毕业论文答辩进行时：

6月7日(周二)，2019级社会学硕士研究生覃柳银参加线上学位论文答辩，常宝、刘玉照、严俊担任答辩评审专家。

6月8日(周三)，谭翔鹏等4名2019级人类学硕士研究生参加线上学位论文答辩，谭同学、汪丹、马丹丹、王立阳担任答辩评审专家。

6月9日(周四)，苗欣悦等5名2019级民俗学硕士研究生参加线上学位论文答辩，刁统菊、耿敬、王立阳、常峻担任答辩评审专家。

